
Esercizio 3. (iii)
Sia f : IR→ IR la funzione periodica di periodo T = 2 che sull’intervallo ]− 1, 1] è uguale a 2|1− x|. Si

determini la serie di Fourier f̂ di f .

Si osservi che, se x ∈]− 1, 1], si ha in effetti 2|1− x| = 2− 2x.

Sia h la funzione periodica di periodo T = 2 che sull’intervallo ]− 1, 1] è uguale a x, e sia g la funzione
periodica di periodo T = 2π che sull’intervallo ]− π, π] è uguale a x.

Osserviamo che h(x) = 1
π g(πx).

Abbiamo già calcolato (Esercizio 1. (ii)) la serie di Fourier della funzione g:

ĝ(x) =

+∞∑
n=1

(−1)n+1 2

n
sin(nx)

Quindi, si ha

ĥ(x) =
1

π

+∞∑
n=1

(−1)n+1 2

n
sin(nπx)

Si conclude pertanto che

f̂(x) = 2 +
4

π

+∞∑
n=1

(−1)n

n
sin(nπx)
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